

加群买书，孩子被骗转账万余元

崂山警方启动紧急止付措施帮其追回损失 提醒家长严防电信诈骗

本报6月18日讯 近日，崂山区一名初中生在浏览手机时，想购买带有作家签名的小说，不小心被骗子诱导落入其设计的诈骗陷阱，被骗近13000元。崂山警方接到报警后及时介入，启动紧急止付，将被骗资金原路追回。暑假到来，青岛市公安局崂山分局民警提醒家长和学生提高警惕，严防各类电信网络诈骗。

5月3日下午3时许，在青岛市公安局海岸警察支队沙子口派出所，一对夫妻带着13岁的女儿萌萌（化名）匆匆赶来报警，称萌萌在玩手机时，被骗近13000元。萌萌还是初中生，怎么会被骗走这么多钱？民警立刻兵分两路，一边追查资金去向，一边询问萌萌相关情况。原来，2日晚，萌萌在家用手机上网时，在一款社交软件上看到一个帖子，称在出售带有作家签名的小说。因为很喜欢这名作家，萌萌动了购买的念头，她按帖子上的信息联系



民警启动紧急支付，帮助女孩一家止损。

对方，对方将她拉进一个QQ群，群里有人称可以免费送书，让萌萌留下地址和联系方式。

3日下午2时许，萌萌登录QQ后，QQ群里的一条消息让她蒙了一——

名群管理员称，自己是外地公安局的王警官，群里售书、赠书的信息和相关视频都是电诈分子制作的。目前，大部分电诈分子已经落网，但还有一些在逃人员，群里的成员有重大嫌疑，希望大家配合民警调查。萌萌慌张之下，添加管理员为好友，对方要求萌萌说清楚进群经过和下载的售卖图书的视频，萌萌给对方发去后，对方说“没有问题”，但还需要进一步操作。对方和萌萌进行视频通话后，让萌萌拿来妈妈的电话，展示了支付软件的余额，要求萌萌给一个外地账号转账。萌萌按照要求照做后，对方挂断了视频通话，并将萌萌拉黑。事后，萌萌越想越蹊跷，将此事告诉了父母，于是便有了开头的一幕。

当日下午，追查资金去向的民警在上级部门的协助下，及时启动紧急止付措施。民警顺着资金链路逆向追踪，最终将这笔钱全额冻结。6月18日记者

获悉，近13000元被原路退回。为表达对民警的感谢，萌萌一家将一面锦旗送到派出所致谢。

“家长一定要警惕各类电信网络诈骗，并教育孩子不要上当。”市公安局崂山分局民警提醒，暑期来临，家长外出工作时，很多孩子会在家中用手机上网或者玩游戏，很容易被电诈分子盯上。有的不法分子通过短视频平台布局，为孩子“量身定做”各类骗局：有的谎称售卖游戏皮肤等高端装备行骗，有的引诱孩子偷偷记下父母的支付密码，还有的利用孩子对执法部门的敬畏心理，故意制造恐慌，诱导其操作家长手机。大家一定要擦亮双眼，避免上当，一旦发现上当受骗，要立刻报警。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛首席记者 刘卓毅）



扫码看视频

地铁人洒水车秒变“消防车”

紧急扑灭工地附近突发火情 专业操作获消防员点赞



地铁建设者紧急扑灭火情。地铁供图

本报6月18日讯 6月11日，某村附近荒地突发火情，火势迅速蔓延，直接威胁附近民房的安全。附近的青岛地铁9号线一期铁骑山出入段线建设者发现火情后，迅速启动应急预案，组织救援队伍携带消防器材，派出洒水车，开展紧急灭火，成功扑灭火情。

事发时，青岛地铁集团第一建设分公司戴斌正在9号线进行日常工地巡查，突然发现施工场地外飘来一股浓烟，四处查寻发现距离围挡500米处一荒地冒出浓烟并伴有明火，火势有蔓延趋势。面对突发火情，戴斌立即拨打“119”上报，同时迅速启动应急救援机制，施工单位项目经理周海珊组织9名施工人员紧急集结，携带灭火器、消防锹、水桶等灭火工具，奔赴起火现场，与随后赶到的消防人员会合，有序开展扑救。

“当时浓烟将近5米高，现场热浪灼人。当时第一反应就是赶紧帮忙灭火。”戴斌回忆道。率先抵达现场的人员迅速分成三组，一组从着火区域边缘开辟防火隔离带，清理周边易燃物，斩断火路；一组手持灭火器，近距离奋力扑灭高处烈火；一组用消防锹围攻

弱势火力……项目部洒水车及时满载水源赶到现场后，利用洒水车自带的高压水炮，将强有力水柱喷向火源，有效遏制了火势。消防队赶到现场，大火被成功扑灭。

“真是太感谢你们了，要不是你们及时出手，我们的房子就全完了。”在火情扑灭后，惊魂未定的村民连连道谢。现场消防队负责人表示：“在火情紧急、形势复杂的情况下，青岛地铁第一建设分公司指挥得当，建设者反应迅速、处置科学，凭借扎实应急素养和高效团队协作，为控制火势、保障群众生命财产安全争取了宝贵时间。”

参与救火的地铁施工人员表示，“多亏了平时经常开展消防培训演练，灭火器随手拎来就能用，应急物资也准备充分，才让我们在面对火情时能快速冷静应对。”据悉，青岛地铁9号线各工区平日里高度重视安全教育和应急演练，定期开展消防安全培训与火灾应急演练。正是这样的积累，让建设者们在面对突发火情时，能够迅速反应、科学应对。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

我市获评法治政府建设“典范城市”

本报6月18日讯 15日，“法治政府建设的成效与未来”研讨会在京召开。会上发布《法治政府蓝皮书：中国法治政府评估报告（2024）》，青岛市与北京、上海、广州、南京等城市获评法治政府建设“典范城市”，并作了交流发言。

近年来，青岛市坚持将法治政府建设作为全面依法治市的重点任务和主体工程，改革创新、开拓进取，推动各项工作取得新进展新成效，获评全国法治政府建设示范市。加大统筹协调力度，压实党政主要负责人法治建设第一责任人职责，实现述法工作市、区（市）、镇（街道）、村（社区）四级全覆盖。开展镇街法治建设制度设计和实践创新，首创镇街法治建设指标体系，出台村级组织法治建设工作指引，以法治赋能基层治理。

建立“全市一个数字机关”标准规范体系，“网上办、掌上办”覆盖率达到100%。打造“政府法治一张网”，实现三级政府法治业务线上办。深入推进依法行政。完成政务服务线上线下融合和向

基层延伸国家级试点任务，相关做法入选国务院办公厅典型案例。制定全国首部《行政决策合法性审查规范》《行政规范性文件合法性审核及备案审查规范》。制定服务型执法地方标准。实施全国首个行政许可退出工作规程。建立行政执法监督与12345政务服务热线、青诉即办平台联动“四项机制”。

优化法治化营商环境。制定实施法治化营商环境建设指标体系。在全国率先完成地方融资信用服务平台整合，助力企业获得贷款1200余亿元。青岛中央法务区“四区一平台”建设全面起势，打造上合法务区经验获评全国市县法治建设典型案例。制定实施涉外法治建设21条措施，推出一系列涉外法律服务助企举措，为企业“出海”增添法治力量，3个案例入选“一带一路”法律服务典型案例，8个案例获评全省涉外法治建设典型案例、优秀案例。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 陈小川）

外卖员路上摔倒 众人出手相助

本报6月18日讯 17日晚8时40分，公交21路驾驶员汤俊杰驾车行至杭州路立交桥时，突然发现前方出现异常情况：一名外卖员不慎摔倒在地无法起身，电动车也倒在一旁。汤俊杰立即将车辆停靠在外卖员身后，亮起警示灯，随后快步下车查看情况。他搬起倒地的电动车，将其推到路边妥善停放，避免因车辆占道引发二次事故，又返回摔倒的外卖员身边，与部分下车的乘客一起，将其搀扶到路边人行道坐到相对安全位置。

汤俊杰查看外卖员的伤势情况，并询问是否需要叫救护车。缓过神的外卖员表示问题不大，歇歇就好，不用叫救护车。在确认外卖员不需要进一步帮助后，汤俊杰带领乘客回到车厢，重新投入到运营工作中。“初步判断是外卖员骑车速过快，紧急避让时发生了侧翻。”汤俊杰告诉记者，遇到突发情况，车厢内乘客纷纷挺身而出，让他非常感动。

（青岛晚报/观海新闻/掌上青岛记者 徐美中）

公 告

马勇，系青岛宜宸投资管理中心（有限合伙）的有限合伙人。

根据《中华人民共和国合伙企业法》及《青岛宜宸投资管理中心（有限合伙）合伙协议》相关规定，马勇拟转让持有的《青岛宜宸投资管理中心》2.5154%的财产份额（对应出资人民币450000元（大写：肆拾伍万元整））。转让价格：一次性支付人民币450000元（大写：肆拾伍万元整）。转让原因：资金周转。

因其他有限合伙人有优先购买权，请其他有限合伙人自收到本公告之日起【30】日内，以书面形式向转让方及本合伙企业明确是否行使优先购买权。逾期未作书面答复的，视为放弃优先购买权。

声明人：马勇 联系方式：18653423900

身份证号码：3724251971****0039

青岛宜宸投资管理中心（有限合伙）联系人：于燕华

联系方式：18615325197